

求道後的 我是誰

◎ 曼谷泰光堂 張超為

「孩童鏡中初見我，少年紅流蓋染我；成人紛爭他你我，中年不覺妄苦我；老來相相頑著我，百年荒廢誰是我。」

求道是人生命中重要的一件大事，一貫道弟子得了三寶心法，有什麼感想，有喜悅的感覺嗎？求道後有很多疑問？但是只問一個問題：求道後的您是誰？什麼名字？今年幾歲？您是好人還是壞人？你會死嗎？死後你要去那裏？剩下的生命要做什麼？這是個大問題？

雖然門已經打開，明路亦指點了，以後走向那裏？就看您的智慧。就像您已擁有最先進的手機，功能超

越現代所有的，但可惜！您不瞭解充電的方法。

已求得千古難逢，無上天道，但可惜！不明白提昇智慧的方法。這個智慧是誰的，是自己的智慧，求道以後應知，真我靈性是智慧，提昇智慧使靈性增加能量，靈性所存的即是善良慈正之心，不自私邪見；而假我之人身肉體，以聰明思想為主，以俗世為基本，存心自利為樂，隨假我之心為慾，造下孽重業深而不知其因果！

凡夫不知己身有靈性、假體合而為一，時而思善時而思惡，求道後的我是誰？來時無名去有姓，已著了「我相」，愛上了「自我」。

這個「我」是千古人類最大的敵人，世上有水火風土劫，最大的劫難是「我劫」。第一次和第二次世界大戰也是由「我劫」所造成的，屠殺了幾千萬人生命，血流成河骨滿山。無極老中見到自己的靈兒，相互殘殺不可收拾，降下三災八難，來懲惡救善，開創彌勒淨土。

佛云：「人只有兩個問題、我、我的東西」。現舉一道親的小故事：

有一天是三歲女童的生日，父

親帶她到百貨公司買禮物，走到賣公仔的部門，看中了一隻小白兔，女童說要這一隻小白兔。父親想試探女兒的心智，就拿起小白兔，拖著女兒的手，大步向門外走出去，走到門口時女兒停下來說：「不能帶小白兔出去，這小白兔不是我們的，是百貨公司的。」父親說：「妳鍾意這小白兔，就給妳帶回家不是嗎？」女兒說：「父親先要去付錢，才可帶回家。」父親回頭付錢後，帶著小白兔走出門口不遠，女兒又停下了說：「把小白兔給我。」父親說：「這小白兔是用父親的錢買的，所以是父親的東西。」女兒大聲說：「父親說過了是買給我的生日禮物，所以現在是我的東西。」

看完這則小故事，可見人所著的「我相」、「我的東西相」，小小三歲小孩就已經有了，事實上世間所有的東西都不是誰的。佛云：「連這身體都不是我的」。世間所擁有的房子、汽車、財產、妻兒，眼前是你的，但日後又是誰的？故曰：「去我苦無根，那有我東西，風雨灑江湖，雨後一場空。」